



Πέμπτη 13 Ιουνίου 2013

## ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΜΜΕ

- **Οι αποκαλύψεις του E. SNOWDEN**, πρώην υπαλλήλου της «CIA», σχετικά με το άκρως απόρρητο πρόγραμμα παρακολούθησης «PRISM» της αμερικανικής Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών «NSA», **θα μπορούσαν να ενθαρρύνουν την Κίνα και άλλες χώρες να ενισχύσουν τις δικές τους προσπάθειες στον συγκεκριμένο τομέα**, όπως δήλωσε (12/06/13) ο γνωστός Κινέζος καλλιτέχνης και αποστάτης, **AI WEIWEI**. Την ίδια στιγμή, ο Δντής της «NSA», **KEITH ALEXANDER**, δήλωσε ότι τα εν λόγω προγράμματα ηλεκτρονικής και τηλεφωνικής παρακολούθησης έχουν συμβάλει στην αποτροπή δεκάδων τρομοκρατικών επιθέσεων. Τέλος, την παραίτησή του υπέβαλε ο **MICHAEL MORELL**, αναπληρωτής επικεφαλής της «CIA». (1<sup>η</sup> TV5 - REUTERS - AFP - Ρωσικά ΜΜΕ)
- **Μεγάλες διαδηλώσεις έχουν προγραμματισθεί να διεξαχθούν σήμερα στην Ελλάδα σε ένδειξη συμπαράστασης στους εργαζόμενους της «EPT»**, την οποία η ελληνική Κυβέρνηση αποφάσισε να κλείσει (11/06/13) αιφνιδιαξ. Η συγκεκριμένη απόφαση έχει προκαλέσει τριγμούς στην Κυβέρνηση συνασπισμού στην Αθήνα, καθώς οι κυβερνητικοί εταίροι του Α. ΣΑΜΑΡΑ δεν τη στηρίζουν. (2<sup>η</sup> BBC & TV5)
- **Ο ανώτατος θρησκευτικός ηγέτης του Ιράν, Αγιατολάχ ALI KHAMENEI, κάλεσε τους Ιρανούς ψηφοφόρους να συμμετάσχουν μαζικά στις Προεδρικές Εκλογές της 14<sup>ης</sup> Ιουνίου, τονίζοντας ότι αυτό «θα προκαλέσει εκνευρισμό» στους εχθρούς της Τεχεράνης.** Σημειώνεται ότι τα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα συνιστούν το κύριο θέμα που απασχολεί τους Ιρανούς πολίτες. Παράλληλα, **το ΥΠΕΞ διέψευσε αναφορά του «REUTERS» σύμφωνα με την οποία ο Ιρανός ΥΠΕΞ, ALI AKBAR SALEHI, με επιστολή του προς τον ανώτατο ηγέτη της χώρας, καλούσε σε διευρυμένες συνομιλίες με την Washington.** Τέλος, σύμφωνα με ανακοίνωση της «GOOGLE», δεκάδες χιλιάδες λογαριασμοί «Gmail» που ανήκουν σε Ιρανούς χρήστες δέχθηκαν, τις τελευταίες εβδομάδες, επιθέσεις από χάκερ. (3<sup>η</sup> BBC - REUTERS - BBC Arabic)
- **Οι ανησυχίες της Δύσης για κλιμάκωση των συγκρούσεων στη Συρία αυξάνονται, καθώς εικάζεται ότι οι κυβερνητικές Δυνάμεις ανακτούν σταδιακά τον έλεγχο της Aleppo.** Στο μεταξύ, **4 ρουκέτες που εκτοξεύθηκαν από τη Συρία έπληξαν χθες την περιοχή Bekaa του ανατολικού Λιβάνου, που αποτελεί προπύργιο της «HEZBOLLAH»,** με αποτέλεσμα να τραυματισθούν 2 πολίτες. Η επίθεση σημειώθηκε λίγες ώρες μετά την επιδρομή συριακού Ε/Π στη συνοριακή πόλη του Λιβάνου, Arsal, τραυματίζοντας 1 άτομο. Ο Πρόεδρος του Λιβάνου δήλωσε σχετικά: «*Η Κυβέρνηση θα λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να προστατέψει τους πολίτες και την εδαφική ακεραιότητα της χώρας.*» Την επιδρομή καταδίκασαν και οι ΗΠΑ, χαρακτηρίζοντάς την «*απαράδεκτη πρόκληση.*» Επίσης, **ο Αμερικανός ΥΠΕΞ, J. KERRY, κατά τη διάρκεια κοινής συνέντευξης Τύπου με τον Βρετανό ομόλογό**

του, **W. HAGUE**, στην Washington, **δήλωσε ότι οι ΗΠΑ μελετούν τρόπους στήριξης της συριακής Αντιπολίτευσης**. Σημειώνεται ότι οι ΗΠΑ ήταν χθες κάποιες εμπορικές κυρώσεις για συγκεκριμένες περιοχές που ελέγχονται από τους αντικαθεστωτικούς. Από την πλευρά του, ο Βρετανός ΥΠΕΞ, μετά το πέρας της εν λόγω συνάντησης, **τόνισε ότι το Λονδίνο και οι σύμμαχοί του οφείλουν να είναι έτοιμοι «να πράξουν περισσότερο» προκειμένου να σώσουν ανθρώπινες ζωές στη Συρία**. Σύμφωνα με το πρακτορείο «ITAR-TASS», η Ιαπωνία αποφάσισε να διαθέσει περίπου 10 εκατ. \$ σε ανθρωπιστική βοήθεια προς τους κατοίκους περιοχών της Συρίας που ελέγχονται από τις αντικυβερνητικές Δυνάμεις. Η απόφαση αναμένεται ν' ανακοινωθεί στην επερχόμενη (17-18/06/13) Σύνοδο των «G8» στη Μ. Βρετανία. Την ίδια στιγμή, **το ιταλικό ΥΠΕΞ καταδίκασε χθες τη στρατιωτική εμπλοκή της «HEZBOLLAH» στη συριακή κρίση**. Οι Αυστριακοί κυανόκρανοι ξεκίνησαν χθες την απόσυρσή τους από τα Υψίπεδα του Golan, καθώς οι θέσεις τους απειλήθηκαν λόγω των συγκρούσεων στη Συρία. Σημειώνεται ότι η οικονομική καταστροφή στη Συρία ανήλθε τους 3 τελευταίους μήνες σε 36 δις \$. **(2<sup>η</sup> CNN - REUTERS - DAILY STAR - NOW LEBANON - AFP - AL JAZEERA - NAHARNET - AL QUDS - ITAR-TASS)**

- **Μικρή βελτίωση παρουσιάζει η κατάσταση της υγείας του 94χρονου πρώην Προέδρου της Ν. Αφρικής, N. MANDELA**, ο οποίος νοσηλεύεται από τις 08/06/13. **(3<sup>η</sup> CNN)**

## **ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ**

### **1. ΤΟΥΡΚΙΑ**

- **Ο Πρωθυπουργός, R. T. ERDOGAN, είχε συνομιλίες χθες με 11 αντιπροσώπους των διαδηλωτών του πάρκου «Gezi», κατά τις οποίες έθεσε το θέμα της διεξαγωγής σχετικού Δημοψηφίσματος**. Ο Αντιπρόεδρος του κυβερνώντος κόμματος, H. CELIK, ανέφερε ότι το Δημοψήφισμα μπορεί να περιορισθεί μόνο στην περιοχή του Beyoglu (Πέρα) ή να διεξαχθεί σε ολόκληρη την Κων/πολη. Ο ίδιος τόνισε ότι το 90% των διαδηλωτών στηρίζει το ενδεχόμενο διεξαγωγής Δημοψηφίσματος, ωστόσο η «Πλατφόρμα Αλληλεγγύης Taksim» με ανακοίνωσή της **δήλωσε ότι δεν ερωτήθηκαν σχετικά, προσθέτοντας πως η Κυβέρνηση πρέπει να δεσμευθεί ότι το «Gezi» θα παραμείνει πάρκο**. Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, **A. GUL**, επισήμανε ότι όλα τα προβλήματα επιλύονται με **διάλογο**, τονίζοντας πως δεν υπάρχει λόγος ο κόσμος να στρέφεται στη βία. Στο μεταξύ, ενώ η νύκτα στην πλατεία «Taksim» κύλισε ήρεμα, **επεισόδια σημειώθηκαν στην Άγκυρα, όπου η Αστυνομία προέβη σε χρήση δακρυγόνων και ρίψεις νερού υπό πίεση**. Στον Νομό Σμύρνης, 3 αστυνομικοί τέθηκαν σε διαθεσιμότητα λόγω άσκησης ασύμμετρης βίας σε βάρος διαδηλωτών. Σημειώνεται ότι ελεύθεροι αφέθηκαν οι δύο Καναδοί δημοσιογράφοι του Τ/Δ «CBC» που συνελήφθησαν χθες από την Αστυνομία στην Κων/πολη. Τέλος, **τα επεισόδια στην Τουρκία αποτέλεσαν αντικείμενο συζήτησης χθες στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το οποίο επέκρινε τη στάση του Πρωθυπουργού ERDOGAN και της Αστυνομίας**, ενώ σήμερα αναμένεται να τεθεί προς έγκριση σχετικό Ψήφισμα. **(1<sup>η</sup> CNN TURK & TRT1 & CNN & BBC - 2<sup>η</sup> CNN TURK & TRT1 - 3<sup>η</sup> CNN TURK & TRT1 & TV5 - REUTERS - AFP)**

### **2. ΒΑΛΚΑΝΙΑ**

- **ΣΕΡΒΙΑ**
- **Ο Πρωθυπουργός, I. DACIC, θα συναντηθεί σήμερα στη Ν. Υόρκη με τον Γ.Γ. του ΟΗΕ, BAN KI-MOON και θα πραγματοποιήσει ομιλία στη συνεδρίαση του Σ.Α., κατά τη διάρκεια της οποίας θα παρουσιασθεί η τακτική τριμηνιαία Έκθεση του Γ.Γ. του Οργανισμού για το Κόσοβο. (Σερβικά MME)**

➤ **ΚΟΣΟΒΟ**

- **Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Η. VAN ROMPUY, δήλωσε χθες από την Bratislava ότι η παρουσία των Προέδρων Σερβίας και Κοσόβου στη Σύνοδο Κορυφής των χωρών της Κεντρικής Ευρώπης αποτελεί ιστορική κίνηση και διευκρίνισε ότι οι χώρες της Ε.Ε. τάσσονται υπέρ της επιτυχημένης ευρωπαϊκής πορείας αμφοτέρων. Στο πλαίσιο της Συνόδου, ο Σέρβος Πρόεδρος θα πραγματοποιήσει σήμερα ομιλία και στο περιθώριό της διμερείς συναντήσεις με τους Προέδρους της Αυστρίας και της Τσεχίας. (Σερβικά ΜΜΕ)**
  - Σύμφωνα με δημοσιεύματα των σερβικών ΜΜΕ, η νέα συνάντηση των Πρωθυπουργών Σερβίας και Κοσόβου, **I. DACIC και Η. THACI, αντίστοιχα, θα πραγματοποιηθεί κατά πάσα πιθανότητα στις 16 Ιουνίου στην Αυστρία. Ωστόσο, καθοριστικότερη θεωρείται η επόμενη διαδοχική συνάντησή τους, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 20 Ιουνίου στις Βρυξέλλες, παρουσία της Ύπατης Εκπροσώπου της Ε.Ε., αρμόδιας για την Εξωτερική Πολιτική και την Πολιτική Ασφαλείας, C. ASHTON. (Σερβικά ΜΜΕ)**
  - **Συνεχίζεται και σήμερα στις Βρυξέλλες ο διάλογος μεταξύ Σερβίας και Κοσόβου αναφορικά με την εφαρμογή της Συμφωνίας των Βρυξελλών. (Σερβικά ΜΜΕ)**
  - **Ο Πρόεδρος του Κοινοβουλίου, J. KRASNIQI, είχε χθες μυστική συνάντηση σε εστιατόριο στην Pristina με τον Βουλευτή του «PDK», F. LIMAJ και με τον L. JASHARI, υιό του Κοσοβάρου ήρωα, A. JASHARI. Σύμφωνα με τον Τύπο του Κοσόβου, αυτή η συνάντηση πιθανολογείται ότι έγινε είτε με αφορμή τις διαφορές που εξέφρασε το τελευταίο διάστημα ο J. KRASNIQI με το «PDK» είτε στο πλαίσιο της φημολογίας περί ίδρυσης νέου κόμματος. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)**
- **ΠΓΔΜ**
- **Ο Πρόεδρος, G. IVANOV, χαιρέτισε από την Bratislava -όπου συμμετέχει στη Διάσκεψη των χωρών της Κεντρικής Ευρώπης- την εκλογή του καθηγητή BORCE DAVITKOVSKI στη θέση του επικεφαλής της Εξεταστικής Επιτροπής για τα γεγονότα της 24<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 2012, τονίζοντας ότι αυτή η εκλογή αποτελεί εκπλήρωση μίας εκ των υποχρεώσεων της χώρας απέναντι στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)**
  - **Ο ΥΠΕΞ, N. POPOSKI, μετά τις συναντήσεις του στη Ν. Υόρκη με τον Γ.Γ. του ΟΗΕ, BAN KI-MOON και με τον Ειδικό Διαμεσολαβητή των Η.Ε. για το θέμα της ονομασίας, M. NIMETZ, δήλωσε ότι επιβεβαιώθηκε η εντύπωση πως στη διένεξη για την ονομασία υπάρχει μια σχετικά σαφής κατάσταση της μίας πλευράς, η οποία συστηματικά συμμορφώνεται με τις ανειλημμένες υποχρεώσεις και δεσμεύεται για να ξεπεραστούν οι διαφορές. Αντίθετα, η άλλη πλευρά παραβιάζει συστηματικά τις υποχρεώσεις που έχει αναλάβει, δεν συμβάλλει στη διευθέτηση του ζητήματος και απλά περιμένει την πάροδο του χρόνου μέχρι την επόμενη Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, με στόχο να μην ληφθεί η απόφαση για χορήγηση ημερομηνίας έναρξης των ενταξιακών διαπραγματεύσεων της ΠΓΔΜ με την Ε.Ε. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)**
  - **Ο ΥΠΑΜ, Τ. ΧΑΦΕΡΙ, συναντήθηκε με τον Κροάτη ομόλογό του, A. KOTROMANOVIC, ο οποίος δήλωσε ότι η χώρα του στηρίζει τις προσπάθειες της ΠΓΔΜ για ένταξη στο ΝΑΤΟ. Ο ΧΑΦΕΡΙ εξέφρασε την ετοιμότητα των Σκοπίων για κοινή συμμετοχή με την Κροατία σε ειρηνευτικές Αποστολές. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)**
  - **Ο πρώην Πρωθυπουργός, V. BUCKOVSKI, δήλωσε ότι στις 26/06/13 θα πραγματοποιηθεί η επίσημη παρουσίαση του νέου κόμματός του. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓΔΜ)**

#### □ ΑΛΒΑΝΙΑ

- **Οι Πρεσβευτές των ευρωπαϊκών χωρών στα Τίρανα, μέσω δελτίου Τύπου που δημοσιεύθηκε στα αλβανικά ΜΜΕ, αναφέρουν ότι η Ε.Ε. παρακολουθεί με ιδιαίτερη προσοχή την προεκλογική διαδικασία στην Αλβανία και ζητεί τη διεξαγωγή των Βουλευτικών Εκλογών της 23<sup>ης</sup> Ιουνίου στο ηπιότερο δυνατό κλίμα.** Παράλληλα, απευθύνονται συστάσεις προς τους πολιτικούς της χώρας να συμβάλουν στην αποφυγή της βίας κατά τη διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας. (Αλβανικά ΜΜΕ)
- **Ο Πρόεδρος του «ΡΔΙΥ», ΣΗ. IDRIZI, στο πλαίσιο της παρουσίασης υποψήφιου Βουλευτή του κόμματος στην πόλη Σκόδρα, κατηγορήσε τον Πρόεδρο του «ΚΕΑΔ», Β. ΝΤΟΥΛΕ, ότι στηρίζεται από την Αθήνα για ν' αυξήσει τα ποσοστά του και κάλεσε τους Αλβανούς μετανάστες να ψηφίσουν το «ΡΔΙΥ» ως το μοναδικό αλβανικό κόμμα που προασπίζει τα αλβανικά εθνικά συμφέροντα.** (Αλβανικά ΜΜΕ)
- **Ο Πρόεδρος του «ΡΣ», Ε. RAMA, κατά τη διάρκεια συνάντησης με οπαδούς του κόμματος στην πόλη Επισκοπή, δήλωσε (12/06/13) ότι το «ΡΣ» μετά τις Εκλογές της 23<sup>ης</sup> Ιουνίου θ' αναλάβει τη διακυβέρνηση της χώρας και θα ολοκληρώσει την κατασκευή του οδικού άξονα «ΑΒΡΙ».** (Αλβανικά ΜΜΕ)
- Σύμφωνα με δημοσιεύματα (12/06/13) των αλβανικών ΜΜΕ, **ο Δντής της συνοριακής Αστυνομίας του Νομού Αργυροκάστρου, ADMIR ABRISA, υπέγραψε συμφωνία με τον επικεφαλής της Συνοριακής Φύλαξης Ιωαννίνων, βάσει της οποίας αίρονται επ' αόριστον τα εμπόδια στις μετακινήσεις των Αλβανών πολιτών λόγω των ελληνικών τοπωνυμίων στα ταξιδιωτικά τους έγγραφα.** (Αλβανικά ΜΜΕ)
- Δημοσίευμα της ε/φ «DITA» (12/06/13) αναφέρει ότι **τα εμβάσματα των Αλβανών μεταναστών έχουν σημειώσει σημαντική πτώση το α' τρίμηνο του τρέχοντος έτους, σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του προηγούμενου, αντανακλώντας την οικονομική κρίση σε Ελλάδα και Ιταλία, όπου διαβίω το μεγαλύτερο ποσοστό τους.** Τα στοιχεία που δημοσιεύει η Τράπεζα της Αλβανίας για το α' τρίμηνο του 2013 αναφέρουν ότι τα εμβάσματα για την περίοδο Ιανουαρίου-Μαρτίου 2013 ανήλθαν στα 117 εκατ. €, σημειώνοντας πτώση κατά 30% σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του προηγούμενου έτους και καταγράφοντας με αυτόν τον τρόπο το χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων 10 ετών. (DITA)

#### □ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

- **Ο Πρόεδρος, R. PLEVNELIEV, δεν προτίθεται ν' ασκήσει βέτο επί των τροπολογιών στον Νόμο για την «Εθνική Υπηρεσία Ασφαλείας» και σύντομα θα υπογράψει το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα προκειμένου να τεθούν σε ισχύ.** Στο μεταξύ, κατά τη σημερινή συνεδρίαση της Βουλής αναμένεται να συζητηθεί σχέδιο Νόμου, σύμφωνα με το οποίο η «Δνση Τεχνικών Επιχειρησιακών Μέσων» του ΥΠΕΣ μετατρέπεται σε αυτόνομη Υπηρεσία, που θα υπάγεται στο Υπουργικό Συμβούλιο. (ACTUALNO.COM - DARIK RADIO)
- **Στελέχη του «Βουλγαρικού Σοσιαλιστικού Κόμματος» και του «Κινήματος Δικαιωμάτων και Ελευθεριών» προωθούνται σε θέσεις Νομαρχών και Υφυπουργών της Κυβέρνησης ORESHARSKI, όπως αναφέρει σε δημοσίευσμά της (12/06/13) η ε/φ «24 CHASA».** (DARIK RADIO)
- **Το ΥΠΑΜ προσανατολίζεται στην πρόσληψη 800 ατόμων για τη φρούρηση στρατιωτικών εγκαταστάσεων, όπως ανακοίνωσε (12/06/13) ο αρμόδιος Υπουργός, Α. NAYDENOV.** (MEDIAPOL)

### 3. ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ

#### □ ΙΣΡΑΗΛ

- Ασκήσεις σε καθημερινή βάση διεξάγει η ισραηλινή ΠΑ για την αντιμετώπιση ενδεχόμενης απειλής από τη Συρία. (AL QUDS)

- **ΙΣΡΑΗΛ - ΙΡΑΝ**
- **Ο Ισραηλινός Πρωθυπουργός, Β. NETANYAHU, δήλωσε χθες ότι «οι επικείμενες Προεδρικές Εκλογές στο Ιράν δεν θα φέρουν καμία αλλαγή στην πολιτική που ακολουθεί η Τεχεράνη».** (DAILY STAR)
- **ΙΡΑΚ - ΚΟΥΒΕΪΤ**
- **Ο Πρωθυπουργός του Κουβέιτ, SHEIKH JABER MUBARAK AL SABAH, πραγματοποίησε χθες μη προγραμματισμένη επίσκεψη στο Ιράκ, όπου συναντήθηκε με τον ομόλογό του, NURI AL MALIKI.** Στο πλαίσιο της εν λόγω επίσκεψης, ο Ιρακινός ΥΠΕΞ, HOSHYAR ZEBARI και ο Κουβειτίανός ομόλογός του, SABAH AL KHALID AL HAMAD AL SABAH, υπέγραψαν χθες στη Βαγδάτη συμφωνίες συνεργασίας στους τομείς εκπαίδευσης, μεταφορών, οικονομίας, περιβάλλοντος και πολιτισμού. (DAILY STAR - AL JAZEERA)
- **ΙΟΡΔΑΝΙΑ**
- **Το Κοινοβούλιο ενέκρινε συμφωνία με τη Μ. Βρετανία για έκδοση στο Amman του ριζοσπάστη κληρικού, ABU QATABA.** (REUTERS - DAILY STAR)

#### **4. ΑΦΡΙΚΗ**

- **ΑΙΓΥΠΤΟΣ**
- **Σύμφωνα με εκτίμηση υψηλόβαθμου αξιωματικού του αιγυπτιακού Στρατού, η 30<sup>η</sup> Ιουνίου θα είναι η ημερομηνία πτώσης του καθεστώτος των «Αδελφών Μουσουλμάνων».** (MAAN news)
- **ΤΥΝΗΣΙΑ**
- **Σε τετράμηνη φυλάκιση καταδικάσθηκαν (12/06/13) οι 3 Ευρωπαϊκές ακτιβίστριες της «FEMEN» που συνελήφθησαν τον περασμένο Μάιο με την κατηγορία της προσβολής της δημόσιας αιδούς.** (BBC Arabic)
- **ΑΛΓΕΡΙΑ**
- **Η κρατική τηλεόραση μετέδωσε χθες πλάνα από τη συνάντηση (11/06/13) του Προέδρου, Α. ΒΟΥΤΕΦΛΙΚΑ, με τον Πρωθυπουργό και τον Α/ΓΕΕΘΑ στο Παρίσι.** Πρόκειται για την πρώτη εμφάνιση του ΒΟΥΤΕΦΛΙΚΑ σε ΜΜΕ από τις 27/04/13, όταν μεταφέρθηκε στη γαλλική πρωτεύουσα για νοσηλεία. (REUTERS - BBC Arabic)
- **ΜΑΛΙ**
- **Οι χθεσινές μυστικές διαπραγματεύσεις στη Bamako απέτυχαν να πείσουν την Κυβέρνηση του Μάλι να υπογράψει το Σχέδιο Συμφωνίας που έχει προτείνει η Burkina Faso και έχουν αποδεχθεί οι ένοπλες οργανώσεις των Tuareg. Στο μεταξύ, ο ΟΗΕ σε Έκθεσή του κατηγορεί τις ισλαμικές οργανώσεις, τους αντάρτες Tuareg και τις φιλοκυβερνητικές πολιτοφυλακές ότι έχουν στρατολογήσει παιδιά στο βόρειο τμήμα του Μάλι.** (AFP)

#### **5. ΕΥΡΩΠΗ**

- **Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑ - Σ. ΑΡΑΒΙΑ**
- **Ο Βρετανός ΥΠΑΜ, ΡΗ. HAMMOND, είχε συνάντηση χθες στην Jeddah με τον Σαουδάραβα ομόλογό του, Πρίγκιπα SALMAN BIN ABD AL AZIZ, με τον οποίο συζήτησε τρόπους ενίσχυσης των στρατιωτικών σχέσεων των δύο χωρών.** (DAILY STAR)

#### **6. ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΚΡΑΤΩΝ**

- **ΡΩΣΙΑ**
- **Στο Κοινοβούλιο θ' απευθυνθεί σήμερα ο Πρόεδρος, V. PUTIN, με αναφορά στον κρατικό προϋπολογισμό για τη διετία 2014-2016.** (Όλα τα ρωσικά ΜΜΕ)
- **ΟΥΚΡΑΝΙΑ**
- **Το διήμερο διεθνές επιχειρηματικό συνέδριο με τίτλο «Ουκρανία και εταίροι», που διοργανώθηκε με πρωτοβουλία της Κυβέρνησης, ξεκινά σήμερα τις εργασίες του**

**στο Κίεβο**, ενώ αναμένεται η συμμετοχή εκπροσώπων από 1.500 εταιρείες και περίπου 3.000 επιχειρηματιών από 62 κράτη, συμπεριλαμβανομένης της Ρωσίας. (ITAR-TASS – RIA NOVOSTI)

## **7. ΛΟΙΠΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ**

- **ΗΠΑ - ΛΙΒΥΗ**
- **Διορίσθηκε** (11/06/13) **η νέα Πρέσβειρα των ΗΠΑ στην Τρίπολη της Λιβύης, DEBORAH JONES**, σύμφωνα με χθεσινή σχετική ανακοίνωση του αμερικανικού ΥΠΕΞ. (AFP)

\*\*\*

E.A.HATZISAVVAS NIS